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Niederschrift 
öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Stralendorf 

 
(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 11.12.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 22:30 Uhr 
 Ort, Raum: Stralendorf, Mohs - Catering und Partyservice 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Helmut Richter  
Gemeindevertreter 
Frau Claudia Kappel  
Frau Silke Möbus  
Herr Jürgen Schacht  
Herr Enrico Scheffler  
Herr Jürgen Seidel  
Herr Tobias Struck  
Frau Corinna Wenk  
Herr Christian Wöhlke  
Herr Ronald Zithier  
Gäste 
Herr Gombert Gemeindearbeiter 
Frau Heymel Bibliothekarin Gemeinde Stralendorf 
Herr Herbert John ehemaliger Bürgermeister 
Herr Klatt Gemeindearbeiter 
Herr Klöhn Planungsbüro Tiefbau 
Herr Peter Lenz ehemaliger Bürgermeister 
Frau Prieske Planungsbüro Hochbau 
 
 

Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreter 
Herr Johannes Möller-Titel  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 26.11.2014 und 05.08.2014 
4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
5 Unterrichtung durch den Bürgermeister über wichtige Gemeindeangelegenheiten 
6 Annahmen von Spenden gemäß § 44 Abs. 4 KV M-V 

Vorlage: 2014/STR/476 
7 Sonstiges 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Der Bürgermeister, Herr Richter, eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt 

mit 10 von 11 Gemeindevertretern die Beschlussfähigkeit fest. 
 

  
  
zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Die vorliegende Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 

 
  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 26.11.2014 und 05.08.2014 
 Die Sitzungsniederschrift vom 05.08.2014 wird bestätigt. 

 
  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
 Es gab keine Anfragen von den Anwesenden. 

 
  
  
zu 5 Unterrichtung durch den Bürgermeister über wichtige Gemeindeangelegenheiten 
 Herr Richter dankte den anwesenden Gemeindevertreterinnen und –vertretern, den 

Mitarbeitern der Fa. „Die Hausmeister“ und den beiden Planern, Frau Prieske und Herrn 
Klöhn, für die gute Zusammenarbeit und den anwesenden Ehefrauen und –männern für ihr 
Verständnis für die ehrenamtliche Tätigkeit ihrer Ehepartner und –innen.  
Danach gab er einen kleinen Rückblick auf das Jahr 2014 und verwies auf folgende 
besondere Ereignisse und Vorhaben: 

- persönliche Highlights: 2 gesunde Enkelkinder bekommen 
- 25.05.2014 Kommunalwahlen in MV, die neue Gemeindevertretung in Stralendorf 

ist bunter geworden mit Abgeordneten der „Linken“, der „CDU“ und Vertreter des 
„Ländlichen Raumes“; der Bürgermeister gab seine Hoffnung zum Ausdruck, dass 
auch weiterhin die Sacharbeit für den Ort Stralendorf im Vordergrund der Arbeit der 
Gemeindevertretung stehen wird! 

- Anfang Juli 2014 war das Dorf- und Blücherfest aus Anlass 680 Jahre Stralendorf; 
schönes Fest, Dank noch einmal an alle anwesenden Mitglieder des 
Festausschusses, besonderer Höhepunkt für den Bürgermeister war das 
Ringreiten, Hoffnung auf regelmäßige Wiederholung, ggf. jährlich oder alle 2 Jahre 

- Fertigstellung der neuen Bushaltestellen; Gemeinde hatte lange gewartet auf 
Förderung im Rahmen der Flurneuordnung, nun „nur“ relativ bescheidene 
Unterstützung durch das Land, aber tolles Ergebnis; der Ortsausgang in Richtung 
Walsmühlen wurde deutlich aufgewertet; Dank auch an unseren Planer, dem 
anwesenden Herrn Klöhn 

- Veränderungen an unseren Gebäuden auf dem Sportplatz 
o Dachsanierung Lagerschuppen 
o Befestigung der Freifläche vor der Werkstatt 
o Herrichten eines Containerstellplatzes für Grünschnitt- und Abfallcontainer, 

Beseitigung der alten Dreckecke neben der Werkstatt 
- Bauvorhaben neuer Sportplatz ist Bauvorhaben Amt Stralendorf, aber auch positiv 

für die Gemeinde, Fertigstellung hat sich verzögert wegen Probleme bei der 
Rasenansaat, neuer Übergabetermin im Mai 2015, dann auch Einlösen des 
Wetteinsatzes vom Dorf- und Blücherfest durch den Bürgermeister. 

- Bauvorhaben Gebäude der Freiwilligen Feuerwehr Stralendorf 
Beseitigung von Auflagen der Feuerwehrunfallkasse, dabei überfällige 
Asbestsanierung und Verbesserung der Umkleidespinde für die Aktiven und den 
Nachwuchs bei der FFw; Dank an Frau Prieske, erstmalige Zusammenarbeit, sehr 
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gut geklappt, besonders auch Baubetreuung schönes Ergebnis, dass mit 
eingesparten Mitteln noch die Vorfläche saniert werden konnte. 

- Chronik Gemeinde Stralendorf, Teil 2; Dank an Ralf Dombrowski und an Jürgen 
Seidel für die Vorbereitung und anschließende Fertigstellung des zweiten Teiles der 
Dorfchronik der Gemeinde Stralendorf; gut lesbar, weil nicht nur Zahlen und Fakten, 
sondern auch Betrachtung des historischen Umfeldes 

- 4 Scheunendrescher im Jahr 2014; für Herrn Richter war natürlich der letzte sehr 
einprägsam, wo er mit auf der Bühne saß; schön war das Versprechen, auch 2015 
die beliebte und erfolgreiche Veranstaltungsreihe fortzusetzen 

- viele andere Aktivitäten, beispielhaft die aktiven Senioren, die Plattsnacker, der 
Sportverein, die FFw, die Organisatoren des Lesecafe´s, aber auch Mitarbeit bei 
der Flurneuordnung und vieles mehr 

- Information zur Situation in der Stralendorfer Kita, die Messwerte wegen des 
Geruchs im vorderen Obergeschoss liegen vor = unauffällig; das Hortproblem 
scheint sich zu klären durch die Teilung der alten Mensa, wodurch ein Klassenraum 
und Hortfläche entstehen; die Frage nach einer Kita/ Krippenerweiterung ist nach 
wie vor offen, es fehlen nach wie vor belastbare Zahlen vom Träger, der 
Volkssolidarität 

- Der Bürgermeister bedankte sich im Anschluss bei einigen der Anwesenden. 
Besonders würdigte er Ronald Zithier für seinen Einsatz bei der Sanierung des 
Feuerwehrgebäudes. Die beiden Planer Frau Prieske und Herr Klöhn erhielten 
ebenso wie Herr Dombrowski einen Blumenstrauß, letzterer u. a. für seine aktive 
Unterstützung in Vorbereitung des Dorf- und Blücherfestes. 

- Insgesamt zeigte sich der Bürgermeister, Herr Richter, zufrieden mit dem Jahr 
2014. Nun gilt es, für den Haushalt des neuen Jahres 2015 erste Planungen 
vorzunehmen. Auch wenn der Gemeinde von Seiten der Kommunalaufsicht keine 
euphorischen Aussichten gemacht wurden, geht er davon aus, dass die Gemeinde 
auch zukünftig ihren Pflichtaufgaben gerecht werden kann und darüber hinaus 
Projekte in den Bereichen Kultur, Sport und Ehrenamt finanzieren kann. 

 
  
  
zu 6 Annahmen von Spenden gemäß § 44 Abs. 4 KV M-V 

Vorlage: 2014/STR/476 
  
 Sach- und Rechtslage: 

Nach der Neufassung der KV M-V vom 13.07.2011 hat die Gemeindevertretung bzw. der 
Hauptausschuss in öffentlichen Sitzungen die Annahme von Spenden zu entscheiden, 
soweit dieses nicht durch die Hauptsatzung auf die Bürgermeister übertragen wurde. 
 
Die Gemeinde Stralendorf hat eine Spende in Höhe von 500,00 € von der Firma Junge 
Fahrzeugbau GmbH erhalten. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Annahme der Spende in Höhe von 500,00 € der 
Firma Junge Fahrzeugbau GmbH 
 
Finanzielle Auswirkungen 
 
Ertrag/Einzahlung i.H.v. 500,00 auf dem Produktkonto 07.28100.41451 
 
Bemerkungen 
Die aus verwaltungstechnischen Gründen nicht beigefügten, den Beschluss begründenden 
Unterlagen sind, nach vorheriger Anmeldung, während der Dienstzeit der Amtsverwaltung 
bei dem zuständigen Sachbearbeiter einzusehen. 
 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren keine Mitglieder der 
Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis 
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Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 11 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 10 
Davon stimmberechtigt:    10 
Ja-Stimmen:     10 
Nein-Stimmen:     - 
Stimmenenthaltungen:    - 
Ungültige Stimmen:    -    
 
 

  
zu 7 Sonstiges 
 - ohne - 

 
  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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